

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Premio: Un mes, 1'25 Pts.; tri-
mes, 3'75; semestre, 6'75; año, 12'50.
Revista: Trimestre, 4 pe-
sos; semestre, 7'50; año, 12.
Suplemento: Semestre, 15; semestre, 25.
El pago será mensual.

El Eco de Navarra

Diario independiente * Dos ediciones

No se envíen los envíos

Edición, Administración e Imprenta: Paseo de Valencia, 26

y calle de San Gregorio, 15, bajos.

La devolución del periódico por los suscriptores de fuera de la capital, indica que continúa el abono.

El terrorismo en España

Un distinguido publicista francés ha dedicado al anarquismo español un detenido estudio.

Presenta al anarquismo como consecuencia directa de la «Mano Negra», y aunque establece esta afirmación debiera considerar a Andalucía como verdadera cuna del terrorismo, el anarquista afirma, sin embargo, que Cataluña y Andalucía han sido y son los centros más abonados y propensos al desarrollo del anarquismo, aunque presentando distintos caracteres en cada una de ambas regiones.

El anarquismo catalán, dice Mr. Angel Mauriand, es acaso más temible que el andaluz, por ser menos impulsivo, más razonado. Es un anarquismo intelectual, con una organización más robusta. Barcelona constituye el verdadero centro del anarquismo en la Península, y aun los anarquistas de Madrid son la mayor parte de las voces catalanas establecidas en la capital.

Cataluña es la región española más desarrollada intelectual y materialmente; es también la más cosmopolita. Barcelona es el puerto donde desembarcan y se reúnen los aventureros de ideas avanzadas a quienes las persecuciones de la policía les hace imposible la permanencia en los lugares donde residen... Por muy rica que sea esta laboriosa ciudad, la miseria del proletariado no es menor que en otra parte, y el obrero siente más necesidades, precisamente porque su cerebro está más desarrollado.

El escritor francés hace historia de como llegaron a constituirse los anarquistas en un grupo bastante bien organizado, fraccionándose más tarde en colectivistas y anarcosindicalistas a raíz de la ruptura de Marx y Bakounine cuando establecieron diferencias de procedimiento, aunque en fondo siguieron congenitando, es socialistas y los secuaces de la internacional.

Diseñada la internacional, los adeptos de Bakounine, lograron imponerse y fué entonces cuando la criminal propaganda anárquica llegó a introducirse en España, iniciada por Fannell, un diputado italiano amigo de Bakounine, y explícitamente activista, como el italiano que debe ser considerado como el principal propagandista del anarquismo en España.

Sería erróneo, a mi juicio—continúa diciendo—hablar de la decadencia del anarquismo español. El partido podrá estar desorganizado, pero cuenta con numerosos partidarios más o menos exaltados. Puede afirmarse que desde los Pirineos hasta Gibraltar, de Barcelona a Gijón y desde Badajoz a Coruña no hay región ni ciudad que no posea, por lo menos, un pequeño núcleo de discípulos de Krapotkin.

Barcelona continúa naturalmente siendo el cuartel general de los libertarios, pero no debe confundirse a la gente de opinión —la denominada gente maleante— que dormiguea en todos los puertos, con los verdaderos libertarios. Si los anarquistas, antes, con Malatesta, partidarios de la acción directa por el hielo y la dinamita, parecen ahora adoptar ideas más prudentes y están próximos a aceptar los consejos que les daba Eliseo Reclus en 1904 en La Coruña, cuando les decía que antes que ampararse de la tierra, de las máquinas y del producto del trabajo, era preciso trabajar, trabajar y trabajar... Y siendo este consejo y los análogos de Krapotkin y de Malatesta, han comenzado a propagar sus ideales entre la juventud, creando centros de enseñanza cuyo grupo principal es el Centro de Estudios Sociales.

No por sobreabundancia conocidos dejan de ser interesantes los detalles con que el escritor francés narra su minucioso estudio acerca de esa secta temible que, ya confite la consecución de sus planes al armamento explosivo, ya a la dislocación de las ideas, siempre resultaría un grupo abominable enemigo de la Religión y de la Sociedad.

Trabajos como los del periodista francés, y como otros muchos, que se han publicado, demuestran la necesidad de leyes y costumbres que contengan el avance de estos centros que, como la Escuela Moderna de Estudios Sociales, engendran un culto, cínico, vividor, vicioso, que despierta de nutrirse de Bakounine, Krapotkin, Recus, y tutti quanti acaba por ello.

Y cuenta, el cronista que el primer fresco que se zanjó a salir a la calle con paraguas, fué apedreado por los chiquillos. Esta primera prueba demostró que así como el paraguas sirve de bien poca cosa cuando llueve agua... es asimismo, perfectamente inutil cuando llueven peladillas.

Desde su vulgarización en España, hasta principios del siglo XIX, los paraguas eran grandes, inmensos, y la tela de varios colores, azul celeste, amarillo, rojo, verde, negro muy pocos, y aún estos solían llevar franja de color vivo.

Un paraguas de aquellos duraba siglos y pasaba de padres a hijos, como los de hoy pasan de apuro en apuro, hasta que dan en alguna casa de prestamos o en manos de algún ropavejero.

los tiempos bárbaros hasta la obra perfecta de los maestros pintores de nuestra época.

Mis miradas se dirigieron allí, naturalmente.

Hugo I, con su cabeza calva, parecía mirarme como puede mirar un lobo al que penetra en un bosque. Sus ojos pardos, inyectados de sangre, su barba roja y sus grandes y peludas orejas, le daban un aspecto de ferocidad que me dio miedo.

Junto a él, como el cordero al lado del loto, una muje: su mirada dulce y triste a la vez, la frente despejada, las manos cruzadas sobre el pecho y en ella un libro de oraciones, la cabellera rubia, sedosa, abundante, rodeaba su pálido rostro como un nimbo de oro. Me llamó extraordinariamente la atención por su gran parecido a Odilia de Nideck.

Nada tan suave y encantador como esta antigua tabla, un poco dura y seca en su dibujo, pero que revelaba una extraordinaria candidez.

Hacía ya un buen rato que la estaba mirando, cuando otro retrato de mujer puesto a su lado llamó mi atención. Figuras del tipo visigodo en su verdadero origen: frente ancha y ojos amarillentos, pómulos salientes, cabellos rojos y nariz aguileña.

—¡Qué buena pareja para Hugo! me dije a mí mismo.

Y me puse a estudiar su traje, que respondía a la energía de la cabeza: la mano derecha se apoyaba sobre el mango de un

largo y amarillento dedo hacia los retratos; Hugo de Nideck, primero de su raza, nació en 832 con Ewigia de Lutzenburgo, que le llevó en dos toros condados de Girona y del Alto Bier, los castillos de Girona y Teufels Hause y algunos otros.

Hugo el Lobo no tuvo hijos de esta primera mujer, la cual murió en total plenitud de su juventud el año 837. Entonces Hugo, señor y dueño de la dote, no quiso devolverla a la familia de la mujer, por cuya causa se dieron terribles batallas entre él y sus cuñados. Esta otra mujer que lleva el

apelativo de la hermosa, se casó con el

rey Alfonso II de León y Castilla, que la

llamó Hugo el Loco hasta Yeri-Hans,

de este último refugio de la ciencia

que daba a la sala de los archi-

bancos estan los retratos de familia, que ocu-

paban todos, hombres y muje-

s, de este hogar el Loco hasta Yeri-Hans,

general el mal cumplimiento de las empresas en su contratación con los pueblos, pero la de Ulzama, que es la que aquí padecemos, diríase que tiene mayor empleo que ninguna otra en que volvamos á can dilejar con petróleo ó aceite. Una quiera cosa es preferible á estar sufriendo cada tres, ocho ó quince días eclipse totales ó parciales y á veces bastante prolongados. Debe ser muy pobre el presupuesto; ó no ganan para recomposiciones, ó carecen de personal para inspeccionar las obras en los diferentes departamentos, ó de toda clase de medios para sostener sus compromisos con el público: pues el de aquí se va cargando ya de tanto marro como se le da. Por añadidura el mes pasado ocurrió un accidente bien triste el camino de Belzunce.

Sabido es el hecho de haber quedado muerto instantáneamente un vecino de dicho pueblo al contacto con un cable que le dío en la cara, al encocer cuando regresaba del trabajo. La mala colocación de los postes fué la causa de que el alambre descendería, constituyendo un peligro que no era fácil apercibir á la hora en que sucedió el siniestro de que fué víctima un sujeto muy querido en todo el contorno.

Los PP. Redentoristas están misionando en Egurain con gran fruto, dada la concurrencia extraordinaria que de diferentes pueblos asiste á los ejercicios, apesar de tan adversas circunstancias por los temporales y malas vías.

También va dando buen resultado la propaganda de las Cajas rurales recientemente instituidas en estas parroquias, el celo de los señores Curas y la proverbial religiosidad de los feligreses se anuncian admirablemente y los beneficios no se han esperar.

El corresponsal.

6 de Abril de 1908.

INFOMACIONES LOCALES

La "Gota de leche," en Pamplona

Los Consultorios de niños de pecho, constituyen la base del cuidado de los niños, son la parte principal, el punto de partida, lo indispensable. Las Gotas de leche, son el complemento necesario, la segunda parte, tan principal como la primera aunque no tan importante.

Al Consultorio, "La Conciliación", acuden madres pobres de bienes y pobres de naturaleza que no pueden criar á sus hijos y tienen que sufrir el dolor constante de verlos vivir raquíticos sin desarollo, sin que el tiempo al pasar sobre sus tiernos cuerpecitos deje en ellos la huella sonrosada del beso cariñoso, sino el surco negro de la guerra carnívora.

"La Conciliación" no puede atender al sostenimiento de un capítulo de gastos destinado á dar á esas madres pobres una cantidad diaria de biberones para que se mantengan sus hijos, para que sus hijos puedan medrar.

La Caridad pública no presta tampoco sufragar ese gasto completamente, que la cantidad que para ello se necesita es grande, y la Caridad debe repartirse.

En distintas ocasiones hemos pedido para el Consultorio, y en todas ellas la Caridad ha respondido, pero ¿es posible estar pidiendo todos los días?

Y sin embargo esas madres cuya miseria fisiológica y cuya pobreza de bienes se juntan para atormentar á la tierna criatura que no saca del seco pecho maternal sino la vida y la miseria de la madre... esas madres que no ven medrar á sus hijos porque no pueden alimentarlos con el amor de su corazón, pues no es el amor varieta mágica que convierte en manantiales exuberantes los pechos estériles como el desierto, que debieran ser centro abárano de vida, esas pobres madres deben ser auxiliadas.

Este auxilio se encuentra en los caritativos establecimientos de la "Gota de leche", manantiales de vida, abiertos por el amor al prójimo y por la Caridad, donde encuentran alimento los hijos de las madres que tienen abito de amor el corazón y secas las fuentes soberanas de la vida.

En San Sebastián y en Vitoria, sin ir más lejos, existe esta institución, y en ambas capitales funciona en condiciones imponentes siendo el sostén de las madres pobres y la fuente de vida de los hijos de esas madres.

Los vitorianos y los donostiarras apoyan con entusiasmo estos centros de la "Gota de leche" que hoy tienen una existencia floreciente que se refleja en el bienestar de la gente pobre sobre la cual derraman incalculables bienes.

En Vitoria y en San Sebastián, como en todas partes, los establecimientos de la "Gota de leche" tropezaron al ser fundados, con muchos obstáculos, no siendo el menor el obstáculo paroxístico, el gran obstáculo del viento que es quien forja esta frase: ¡aquí no da eso resultado!

Pues dio resultado en Vitoria y en San Sebastián, y lo dará en Pamplona si aquí se establece.

Hoy no tengo unos datos relativos á la institución de la "Gota" en amas capitales y por eso no puado publicarlos. Mañana lo haré y procuraré demostrar que si la Diputación y el Ayuntamiento de Pamplona se pusieran de acuerdo para establecerla la "Gota de leche", podrían llegar a ahorrar las 6.000 pesetas (ó gran parte de ellas) que gastan anualmente en el servicio que se llama suministro de la media leche a las madres pobres, suministro que, en la forma que se hace, forma irregular y de ninguna manera práctica, es muy posible que no dé el resultado satisfactorio que desean la Diputación y el Ayuntamiento.

Al citar ayer los nombres de los celosos médicos del Consultorio de "La Conciliación" me oíste, involuntariamente, declarar uno, el del reputado médico don Pedro Lasaiz, cuyo celo en favor de los niños merece también público recogimiento.

GARCILASO,

Barasoain

INCENDIO

En el próximo lugar de Garinoin, en la noche del domingo último, se incendió un pajar propiedad de don Ildefonso Zarategui. El fuego se propagó rápidamente y aunque el vecindario acudió prontamente á sofocarlo, no pudo evitarse la pérdida de unas 500 arboles de paja que fueron pasto de las llamas, así como la techumbre del tejado.

Se cree que el incendio fué casual.

EL CAMPO

Después de un tiempo primaveril que los labradores han aprovechado para la plantación de las vides, que se han hecho muchas y en gran cantidad

(pues vecino ha habido que ha plantado 100 robadas de tierra), el domingo último empezo á nevar como si estuviéramos en Enero, y era tal la cantidad de nieve que caía, que pronto quedó el campo cubierto de la blanca alfombra y aunque el lunes se fué, no ha dejado de llover y nevar en lo que vamos de semana.

La venta de cereales floja y con tendencia á baja. En la actual semana no se han verificado compras ni ventas.

El corresponsal.

9 de Abril de 1908.

ADMINISTRACIÓN FORAL

Se autorizó á los concejos de Gazolaz y Lezamilla para enajenar unos terrenos; al de Garinoin para extraer materiales de construcción.

Se facultó al Ayuntamiento del valle de Guesalaz para cobrar la contribución de los dos trimestres que tiene en descuberto con arreglo al catastro que rigió en el año 1907, ordenándose resuelva las reclamaciones, sin perjuicio de las alzadas correspondientes y remita los datos que se pidan en el decreto respectivo.

Se denegó la autorización solicitada por el Ayuntamiento de Tiebas para vender un terreno comunal.

—Por no haberse interpuesto en forma el recurso de rescisión, se acordó no admitir los escritos presentados por don Pedro Razquin y don Modesto Lategui, de Iratxeta, sobre modificación de un decreto relacionado con el servicio de prestación personal.

Se acordó abonar al soldado del Regimiento del Infante Adrián Duarte, las ochenta pesetas que tiene que cobrar por el segundo y último plazo del contrato de sustitución.

LODOSA

Es tal la abundancia de agua que ha tomado y sigue tomando el río Ebro, que no obstante su anchura por el término municipal y las precauciones que se toman, nada tendrá de extraño que de continuar hoy de subida, invada el regadio por algunos puntos.

A la hora en que escribo estas líneas, tendrá una extensión aproximada de 100 metros, con una altura de 2,50 sobre su nivel ordinario.

De entrar en el regadio, las pérdidas serían de consideración.

Hoy se ha presentado ante el señor Juez municipal de esta villa el vecino Tomás Rodríguez, quien se ha confesado autor de las heridas causadas á Pedro Lizauin.

El corresponsal.

9 de Abril de 1907.

GACETILLAS

Hay deben presentarse á las ocho y media de la mañana en el Palacio de la Diputación, para celebrar los juicios de exenciones de quintas ante la Comisión mixta de reclutamiento, los Ayuntamientos de Bacáinco, Basaburúa-mayor, Baztan y Belascoalín.

Y mañana á la misma hora y con el mismo fin los Ayuntamientos de Betsa, Bertizarana, Biurrun, Ciriza, Ciorra, Cizur, Donamaria, Echalar, Echarri y Echarri-aranáiz.

Los elementos musicales de Zaragoza se proponen obsequiar espaldamente al insigne Sarasate á su llegada á aquella capital con motivo de los conciertos que por las fiestas del Centenario dará el esclarecido bijo de Pamplona.

Asistirá la colonia navarra y muchos admiradores del gran violinista que irán á presenciar los conciertos.

Por el rector de la Universidad de Zaragoza han sido nombrados maestros interinos en esta provincia los siguientes:

De Arrolliz, don Julio Sanz; de Ituren, don Nicolás Alcañiz, y de Arguedas doña Juana Zubietza.

El literato alemán y entusiasta hispanófilo Fastenrath ha dejado un legado de tres millones de marcos, para una fundación benéfica de literatos desvalidos.

La crecida de los ríos ha sido general.

Los alcaldes de Peraita y Lodosa telegrafiaron ayer al gobernador civil comunicando que el Arga y el Ebro respectivamente habían crecido notablemente, pero sin que hasta la fecha hubiera que lamentar desgracia ni daño alguno.

Como de costumbre, ayer jueves no pudo celebrarse sesión municipal.

El sábado se celebrará á la fuerza.

En el Hospital civil de Zaragoza se encuentra sufriendo una penosa enfermedad que le hará precisar una operación quirúrgica el apiaudiido baritono Amadeo Puebla que en algún tiempo gozó del favor de los públicos y que fué compañero del incomparable tenor é inmortal navarro Julián Gayarre.

En la corrida de despedida del diestro Antonio Fuentes, celebrada el domingo último en Madrid, se asegura que ha tenido éste una ganancia líquida importante 8.000 duros.

Se encuentra enfermo de una afección gripeal nuestro querido amigo y paisano don Jenaro Pérez Moso.

Mucho celebraremos que se restaure pronto.

Se asegura que con motivo de la conmemoración del Centenario de los Sitios, se concederá un indulto general, comprendiendo también á los que sufren condena por la ley de jurisdicciones.

El Banco de España ha dispuesto que para llegar á la unificación del grabado de los billetes del Banco de España, los billetes de 25, 50 y 100 pesetas se darán siempre, en lo sucesivo, de las series últimamente grabadas en Inglaterra y de los de 50 pesetas que llevan

el busto de Echegaray, como paso decisivo hacia la unificación deseada.

La subasta para el suministro de impresos necesarios para las corridas de toros celebrada ayer, quedó desierta por falta de licitadores.

La comisión de Fomento, teniendo en cuenta que el señor Goyeneche tiene á su cargo el suministro de impresiones y material de oficinas de las dependencias municipales, contrató este servicio con el mencionado señor, quien se comprometió á llevarlo á cabo por la cantidad de 490 pesetas.

Un periódico local acoge el rumor de que probablemente será elegido candidato á diputado á Cortes por Tudela don Esteban Bilbao, abogado y orador bilbaíno que en las últimas elecciones luchó en Vitoria.

En el cuartel Mullingar, en Londres, se declaró hace días un violentísimo incidente.

Varios soldados, viendo que las llamas iban á destruir la bandera de su Regimiento, se arrojaron valerosamente a salvárla, y lo consiguieron; pero uno murió asfixiado y los demás recibieron graves quemaduras.

El acto de patriotismo realizado por valerosos soldados ingleses, merece ser conocido en todas partes, para que se vea el alto concepto que debe tenerse de la sacrosanta enseña de la Patria.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la distinguida y bella señorita Isabel Izarduy y Medina, al ilustrado capitán de infantería de cazadores amigo nuestro don Adolfo Vara de Rey, ayudante de órdenes é hijo del digno general de brigada de esta plaza Excmo. Sr. D. Alfredo Vara de Rey.

La boda se celebrará á primeros del mes próximo en Madrid.

Reciban los futuros esposos y sus familias nuestra cumplida enhorabuena.

Ha sido designado para dirigir la palbra á los obreros en la fiesta de "La Conciliación" que se celebrará en el mes de Mayo en el Teatro Gayarre nuestro distinguido y querido paisano don Ignacio Mena y Sobrino.

En la inspección municipal solo se registró ayer una denuncia, contra un individuo por depositar basura en la vía pública fuera de las horas de reglamento.

En Bayona se estrenarán en los próximos días de Pascua de Resurrección unos magníficos gigantones y cabezudos.

El Ayuntamiento de dicha población francesa ha contratado á dos gaiteros y varios muchachos de Pamplona para que aquellos amenicen los bailes de los gigantones, y á los últimos, para que los bailen y los pasen por las calles y paseos.

El teniente general y distinguido paisano nuestro Excmo. Sr. D. Vicente Martínez, ha sido nombrado hijo adoptivo de Ciudad Real.

A petición propia ha sido destinado al servicio social agrario de la Granja de Almería nuestro amigo don José González Matallana, competentísimo ayudante que hasta la fecha ha prestado sus servicios a satisfacción de todos en la Granja Modelo de esta ciudad.

Sentimos la marcha del señor González Matallana, que aquí había conquistado muchas simpatías.

Hemos recibido la memoria y cuenta general de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad municipal, en la cual se demuestra el estado floreciente de dicha institución.

"Anuario Industrial y Comercial de Navarra" es el libro más útil y completo para todos los que tengan que resolver asuntos en la Diputación, Ayuntamiento y demás centros oficiales. De venta en todas las librerías al precio de 3'50 pesetas.

En nuestro número de ayer dimos cuenta de haber sido pedida en Lumbier la mano de la señorita Elena Arriola para el joven Martín Usoz.

Por la familia de dicha señorita sabemos que nadie hay de cierto en tal asunto, y que por tanto fué sorprendida de nuestra buena fe con una nota que recibimos en la Redacción.

Conste así.

Después de tres días que estuvo cerrado el Cine Bellotx á causa del mal tiempo, ayer abrió nuevamente sus puertas exhibiéndose en el programa cuatro estrenos muy bonitos.

Hoy, como viernes, no hay función. En breve debutarán en el Cine los notabilísimos telepatas Mr. Bermudez y Nentina, que hacen algún tiempo obtuvieron gran éxito en la campaña que realizaron en dicho Cine.

Lo celebramos.

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señorita esposa de nuestro estimado amigo don Valentín Lacarré.

Mucho celebraremos que la enferma recobre pronto la salud perdida.

En la iglesia de Santo Domingo se rezó anoche el Vía-crucis con letanías cantadas en vasco.

Al acto asistió numeroso público. Acudieron muchos hombres.

Este demuestra que siguen despertando gran interés estas solemnidades religiosas.

Sabemos que el abono para la próxima temporada de Pascua ha empezado con inmejorables auspicios, lo cual hace esperar que será bueno.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

Algunos de los billetes del Banco de España tienen un diseño que no es el habitual, que es de un retrato de don Ildefonso Zarategui.

</div

Hospital civil, en cuyo beneficio establecimiento después de practicarle una detenida cura, quedó en estado satisfactorio.

Siempre lo mismo

La policía ha detenido hoy y puesto a disposición del Juzgado correspondiente a dos gitanas que han cometido varias rateras en un comercio de loza de esta capital.

La jura

Por orden del capitán general de la región ha sido suspendida la jura de la bandera anunciada para mañana.

Dicha suspensión obedeció al deseo de dicha autoridad militar porque dicho acto se celebra con solemnidad en el Prado y no en la Plaza Nueva.

Así pues, la nueva fecha será el domingo próximo.

Visita de cárceles

El día 15 del actual girarán la visita de cárceles las autoridades judiciales, civiles y militares.

Para las obras

Hoy se ha hecho entrega en el Ayuntamiento de la fianza exigida a la casa «Smelte y C.» para ejecutar las obras del alcantarillado y la traída de aguas,

Fundación religiosa

Mañana asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la iglesia de San Vicente para oír el sermon vespertino de los Doctores.

Noticias de Miranda

Dicen de Miranda que a consecuencia del temporal de aguas ha crecido considerablemente el río Ebro, habiendo arrastrado las aguas algunos animales y maderos.

Hay animación por asistir a la novilada que el domingo de Resurrección se celebrará en el circo taurino.

Se correrá ganado de Salamanca, que será estoqueado por el diestro «El cínico del Imparcial».

De regreso

Hoy han regresado de Bilbao los niños cantores, que obtuvieron gran éxito.

El corresponsal**Guipúzcoa**

San Sebastián 9 (9 noche).

Una visita

Esta mañana se ha celebrado ante el tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de San Sebastián contra una resolución del gobernador civil de la provincia que revocó el acuerdo de la Corporación municipal, por el cual se imponía una multa de 6.000 pesetas al arquitecto don Ramón Múgica, que llevaba la contrata de las obras del segundo pabellón del mercado de San Martín.

El recurso ha quedado pendiente de sentencia.

Menos mal

El tiempo se ha mostrado hoy mucho más benigno que días anteriores.

No ha nivido y a ratos ha lucido el sol.

El aspecto del mar es hoy más tranquilizador, tanto que algunas lanchas y vapores pesqueros han salido a alta mar a sus ordinarias faenas.

De festejos

La comisión organizadora de los festejos de Pascuas de Resurrección no se da punto de reposo.

Se han ultimado ya todos los preparativos relacionados con el recibimiento que se ha de hacer a las reinas de la «Micarème» de París.

Con este motivo se celebrará una suelta cabalgata que irá presidida por las reinas de San Sebastián.

Todo hace esperar que la fiesta resulte muy lucida y animada.

El corresponsal**Vizcaya**

Bilbao 9 (10.30 noche).

Una retención

En el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa se ha recibido hoy una comunicación del juez de instrucción del distrito de Palacio de Madrid, ordenando la retención judicial de los valores de la Deuda perpetua interior serie A, números 144, 716, 717, 438, 596 y 597.

El tiempo

Ha cambiado el tiempo y ha amanecido en absoluto el fuerte temporal de aguas y nieves.

Hoy hemos tenido un tiempo primaveral.

En la Capitanía del puerto se ha izado la bandera blanca, indicadora de haber desaparecido los peligros en las aguas.

La riada decrece rápidamente.

La temperatura no es tan baja como los días anteriores.

Taberneros agraciados

Una comisión del gremio de taberneros ha estado esta mañana en el despacho del alcalde Sr. Ibarra, para expresar a toda la Junta local de reformas sociales su agradoceimiento, por haber acordado declarar días de feria, todos los segundos domingos de cada mes, y por lo tanto poder tener abiertos sus establecimientos.

Una desgracia

En la estación del Norte ha tenido la desgracia de ser atropellado por un carro el obrero Victoriano Martínez, el cual resultó con varias heridas, que por fortuna no revisten gravedad.

El desgraciado obrero fué curado en el Hospital civil y luego trasladado a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

Una riña

En una de las principales calles de esta villa han sostenido esta mañana una acalorada riña los jóvenes Alberto Aspán y José Sánchez.

La cuestión se agrió en tales términos que el segundo haciendo uso de una llave dio un fuerte golpe en la cabeza

a su contrario, produciéndole una herida que le fué curada en la casa de socorro.

El agresor fué puesto a disposición del juez que ha incoado el correspondiente sumario.

Navillada

El próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino una novillada en la que actuarán de matadores Antonio Segura «Segurita» y José Muñozgorri.

El corresponsal

Madrid

Primera conferencia

Madrid 9 (11 tarde.)

Qué va a pasar aquí?

Está llamando la atención el hecho de que no asistan, desde hace días, a las sesiones del Congreso los diputados que forman la minoría integrista.

Se hacen muchos comentarios acerca de las causas que puedan motivar esta ausencia, y hoy ha circulado el rumor de que un alto personaje eclesiástico ha dicho que los citados diputados han ido a Roma con objeto de que en el Vaticano desvanezcan ciertas dudas que tienen sobre la realización de un gran movimiento político que piensan llevar a cabo y que tendrá extraordinaria importancia.

Nada más se puede decir por ahora respecto a este particular.

La causa de las bombas

Modificación de conclusiones. — Las del Fiscal — Las de las acusaciones. — Los culpables — El libertad. — Nuevas declaraciones. — Informes del Fiscal.

Barcelona. — Antes de la sesión circular por la Audiencia el rumor de que el Fiscal y las acusaciones habían modificado sus conclusiones.

Hubo extraordinario interés por saber en qué sentido se habían hecho las modificaciones.

Abierto el juicio se vió que efectivamente las acusaciones habían modificado sus conclusiones.

El Fiscal modificó las suyas en este sentido:

Es autor responsable de la colocación de las bombas que explotaron en Barcelona, hecho por el cual se instruyó este proceso, el procesado Juan Rull, y con él su madre.

No son responsables de ningún delito los hermanos Roig, Balash y el padre de Rull. Balash, sin embargo, tendrá que responder a las acusaciones que le ha dirigido Rull y que dan lugar a la instrucción de un proceso por robo.

El representante de la acción popular retiró también la acusación contra Burguet y Perelló.

El acusador privado acusa a Rull de haber fabricado la bomba que estalló en la Boquería, y a su madre, de haberla colocado.

Acusa como cómplices al padre y al hermano de Rull.

En la vista de hoy se ha leído la declaración del exgobernador civil de Barcelona señor Manzano.

Dice este señor lo mismo que dijo en el sumario, es a saber: que siempre tuvo a Rull y a su cuadrilla por gentes sospechosas, y que con él tuvieron poco trato.

Terminadas todas las pruebas, comenzó el Fiscal su informe.

En el público se oyen murmullos y se observa un movimiento de expectación.

El informe del Ministerio Fiscal ha sido un trabajo de verdadero mérito.

Empieza elogiendo a los Jurados y a los testigos que han declarado en este proceso, contribuyendo de un modo especial al esclarecimiento de los hechos, con lo cual han prestado grande auxilio a la Justicia.

Añade que de la luminosa prueba testifical se desprende que Rull y su madre son los autores responsables de los delitos por los cuales se ha instruido este proceso.

Pinta con negras y justas tintas los horrores que ha sufrido Barcelona por causa de esos procesados, y pide al Jurado que dicte un veredicto de culpabilidad.

El señor Borbolla habla, quejándose por ello, de excesos llevados a cabo respecto de varios municipios de la provincia de Sevilla. Cita procesos, traslados de jueces y otras cosas semejantes.

Retira la acusación contra los hermanos Roig y Balash, los cuales son separados del banquillo.

Al poco rato fueron puestos en libertad los hermanos Roig.

Balash quedó en la cárcel, pues le ha acusado Rull de robo.

En el público ha causado excelente impresión el razonadísimo informe fiscal.

La Junta de Marinas Mercante

Hoy se ha reunido la Junta de la Marina mercante que ha estudiado y aprobado el Reglamento.

Diferencias?

«El Imparcial» dice en su número de hoy que entre los ministros reinan diferencias muy hondas de criterio en el asunto de la admisión temporal de la hojalata.

Los ministros aseguran que no es cierto que exista tal diferencia de criterio sobre ese asunto ni sobre ninguno otro.

Consejo en Palacio

Los ministros han celebrado hoy Consejo en Palacio bajo la presidencia de S. M.

El señor Maura, en su discurso-resumen, dió cuenta a S. M. de la marcha de los asuntos políticos en Portugal y de la marcha de los debates parlamentarios.

Y nada más de particular ocurrió en el Consejo.

La Junta de Defensa Nacional

En el ministerio de la Guerra, y bajo la presidencia del señor Maura, se ha reunido la junta de Defensa nacional para tratar de diferentes asuntos que no revisten la gravedad que algunos periódicos han supuesto.

La Gaceta. — Hoy publica la «Gaceta» una combinación de Delegados de Hacienda que no afecta a esa región.

Firma

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos:

De Marina.—Pases a la reserva, ascenso reglamentarios y varios nombramientos de comandantes de departamentos.

De Guerra.—Decreto concediendo el hábito de la Orden de Montesa al señor Barón del Castillo de Chirul; concesión del bronce para el monumento del Dos de Mayo y rehabilitación del teniente coronel señor Toscano.

De Gracia y Justicia.—Autorización de la permuta entre el abogado fiscal del Tribunal Supremo señor Benito y el de Madrid.

De Fomento.—Autorización para adquirir material de telégrafos.

La boda del duque de los Abruzzos

Roma.—Asegúrase que el consejo de familia ha desaprobado la boda del duque de los Abruzzos con Mis Ekinas.

Sin embargo el duque de los Abruzzos insiste en casarse, y un día de estos se señalará el día de la boda.

De Portugal

Lisboa.—Reina tranquilidad aparente.

Ha sido detenido el jefe de los revolucionarios del lunes.

La guardia municipal que daba guardia al Palacio ha sido sustituida por fuerzas del ejército.

De provincias

Detención — La jura.

Barcelona.—Ha sido detenido el conocido propagandista Bonafuña.

Palma. — Se ha celebrado con gran solemnidad la jura de banderas. El tiempo ha estado desapacible.

Bolsa de Madrid

OCTAVIÓN OFICIAL COMPARADA

Día 8 Día 9

Donda perpetua 4 por 100 int.	88'25	88'20
Idem id. fin de mes	88'45	88'30
Idem fin próximo	00'00	00'00
Donda amortizable al 5 por 100	101'95	101'95
Acciones del Banco de España	461'00	461'00
Id. de la C. A. de Tabacos	419'25	418'50
Arucareras preferentes	000'00	000'00
— obligaciones	104'25	104'00
— ordinarias	43'25	43'00
Cambios sobre París (base parcial)	14'90	15'00
Id. id. Londres (base parcial)	28'88	28'88
par libra esterlina	98'60	98'85
Paris, Exterior (base parcial)	98'60	98'85
Ecuatorianas —G. 227'95		

En el Correo

Después de la hora oficial para las operaciones de Bolsa, se han hecho varias en el Corro, cotizándose el Interior a 88'27, el id. fin. Wm próximo a 00'00, los francos a 15'00

ANUNCIOS RECOMENDADOS

En la tapicería y ebanistería de la calle Curia número 25 se arreglan y construyen sillerías de sala y gabinete. También se construyen y arreglan colgaduras cortadas a los últimos modelos muy elegantes. Todo a precios muy baratos.



La feria de Irurzun

Por coincidir la feria del 16 de Abril en Irurzun con día de Jueves Santo, en atención a la solemnidad de dicho día, se ha acordado trasladarla al martes 14, lo que se pone en conocimiento del público.

Irurzun 7 de Marzo de 1908.—El Alcalde, Miguel Larumbe.

4-2

Carneros en venta Se venden 88 carneros gordos superiores. Lo mismo se cederán por partidas pequeñas. Diríjase a Basilio Garrués en La Rayoz (valla de Jusapeda, Bilbao).

4-2

Se arrienda una buena bajera en la calle Eslava número 13, Chapitela 14, piso tercero darán razón.

3-3

El mejor, más higiénico y más económico para el lavado de toda clase de ropas.

Se vende exclusivamente en trozos de medio kilo. Pidase en todas partes, exhibiendo la marca estampada en el trozo.

Fabricación especial de la Sociedad Antigua Jabonera, Tapia y Sobrino, Bilbao.

Imp. 150-115

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

8-2

<p